



快报记者与伊朗队将士在一起(左起:伊朗队队长卡姆拉尼、主教练马蒂奇、特派记者沈忱、伊斯拉米)



»捷报

险胜韩国  
女篮亚运登顶

在昨晚最后结束的一场比赛中,中国女篮以70:64战胜韩国队,获得了广州亚运会女篮项目的金牌。这块金牌,也实现了中国女篮的亚运三连冠,更是本届比赛中国三大球项目的第一块金牌,分量不言而喻。

比赛最后8秒,中国队仅以67:64领先3分,陈楠抢下关键的前场篮板,完成“2+1”,为中国队锁定胜局。此役,陈楠砍下17分12个篮板3次助攻,是球队获胜的关键人物。

见习记者 唐浩杰



女篮队员庆祝胜利

»前瞻

再战韩国  
男篮难言必胜

小组赛第四场比赛中,中国男篮曾经以10分的优势力克韩国队。不过今晚两强再战,中国队却难言必胜。

五天前击败韩国队的比赛中,孙悦是中国队获胜的最大功臣,他得到19分、3次抢断、3次助攻和6个篮板,其中前三项数据都是全队第一。而一向稳定的王治郅在那场比赛中得到15分。

五天内,中国队又打了三场比赛,尽管大郅仍是稳定的得分点,但第二得分点却一直是中国队的最大隐患。虽然孙悦、王仕鹏、丁锦辉等人都有得分上双的能力,但每场比赛到底谁能站出来,却像投掷骰子一样只能碰运气。

面对不入流的卡塔尔队,中国队打得如履薄冰;面对伊朗队,中国队几乎跌到悬崖边缘。而连续打了七场比赛后,中国队的体能也出现了一定问题,今晚面对“打不死”的韩国队的冲击,中国男篮谁能站出来担当第二得分点?他们到底能不能挺到最后?一切都很难说。

邹浩

前晚与卡塔尔的恶斗几乎打到12点才结束,而昨天下午3点半开始的男篮半决赛中,中国队迎来了西亚劲敌伊朗队的挑战。凭借“双王”王治郅和王仕鹏的出色发挥,中国队连续第9次杀进亚运会男篮决赛。作为中国男篮在亚洲最大的对手,伊朗队的一举一动都受到媒体极大的关注。昨天输给了中国队之后,伊朗主帅马蒂奇很不服气,在接受快报专访时,马蒂奇直言,中国男篮仅靠“老人”打比赛,不可能有出息。他甚至放言,就算姚明归来,明年的亚锦赛伊朗一定会击败中国。

伊朗主帅接受快报专访不服中国男篮:

只靠老人打球,没出息!

不屑对手  
中国队“老人”太多

虽然输了球,但昨天比赛一结束,马蒂奇与两名伊朗队的队员便出现在广州萝岗会议中心的贵宾席,接受了赞助商匹克为记者安排的专访,在采访中,马蒂奇对中国男篮的前景非常“担忧”。

“中国队实力上升还是下降,这个很难评价。因为伊朗队这次有很多优秀球员都没来。”马蒂奇说。“中国队的阵容跟上届比没什么变化,给我印象深刻的还是14号(王治郅)、7号(王仕鹏)和5号(刘炜),他们一个33岁,两个30岁,现在都还是中国队的核心球员,中国队在世锦赛上只赢了一场球,在那场比赛中,上半场14号打了16分钟,7号和5号也都是老队员了。”马蒂奇说。

事实上,马蒂奇说得一点都没错,世锦赛姑且不论,就拿这两天的亚运会比

赛来说,无论是打卡塔尔还是打伊朗,要不是大郅和王仕鹏的神奇发挥,中国队根本就赢不了球。马蒂奇直言不讳地指出了中国队的后继乏人,“我认为中国队阵容的配比还不够好,有一些球员还不够国际水平,还需要磨炼。”

“以中国的人口,我觉得应该可以出至少十个世界上最好的篮球球员,但现在呢?还是靠着一帮‘老人’打球,而我们伊朗队的队员结构就比中国队好太多了。”马蒂奇说。“像中国这样的大国,只能出两三个NBA球员,是远远不够的。像伊朗的人口大概只有中国的几十分之一,但我们也有哈达迪这样的NBA球员。”

不怕姚明  
亚锦赛要赢中国队

马蒂奇说,在伊朗他们更加关心亚锦赛的冠军,而不是亚运会的冠军,而明

年的亚锦赛,他们豪言一定打败中国队。

“当然是亚锦赛重要,因为亚运会是一个综合运动会,而不只是篮球比赛。我知道,明年只有亚锦赛冠军才能直接跻身伦敦奥运会,这个中国也很看重。”马蒂奇说。马蒂奇甚至还知道姚明和邓华德关系,但他并不惧怕姚明因此而归来,“我知道姚明现在是CBA一家俱乐部的老板,也是邓华德的老板。如果他明年能回来,我会很高兴,因为那才是真正的篮球比赛。”马蒂奇说完还不忘揶揄一下邓华德,因为邓华德在发布会上抱怨中国男篮的篮板被统计人员偷走了,“姚明回来了,我想中国队可能会拿到更多的篮板吧。”马蒂奇说。

明年的亚锦赛,只有冠军才能直接晋级伦敦奥运会,马蒂奇充满了信心,“我相信我们一定能赢中国,如果在亚锦赛上再碰上,我会很开心。”

特派记者 沈忱(快报广州电)

»现场

绝杀! 像野狗一样去战斗

中国队艰难晋级,今晚7点中韩男篮再度会师决赛

当王仕鹏像在2006年世锦赛时一样投中绝杀三分球时,他在场上吐着舌头又叫又跳,疯了一样和每个人撞胸。正是凭借这粒金子般的三分球,昨天下午,中国男篮以68:65险胜伊朗队,在报了去年亚锦赛一箭之仇的同时,与韩国队胜利会师亚运会男篮决赛。

口号是“野狗”

在去年亚锦赛决赛,伊朗队用18分羞辱了中国队,并夺走了亚洲冠军。这一次,中国男篮需要在家门口击败伊朗队,报去年的一箭之仇,邓华德的作战口号是“像野狗一样战斗”。

自从今年世锦赛以来,每次重大比赛之前,中国队主帅邓华德都会用各种方式激励队员。在亚锦赛首场比赛之前,邓华德在更衣室中写下“今天,让全亚洲感受我们重新夺回冠军的决心”,让每位球员明白在广州的使命。在昨天比赛之前,邓华德不仅让全体队员重新看了一遍去年亚锦赛决赛的录像,重温了一遍失败的耻辱,同时,他还要求队员们“像野狗一样去战斗”。

这支伊朗队缺少了当家中锋哈达迪,队长巴赫拉米因伤也未能出战,而中国队也少了易建联,双方可谓半斤八两。但是,这支年轻的伊朗队表现出了惊人的战斗力,两队的比分一直呈胶着状态。最后一节,



王仕鹏三分绝杀后全场沸腾了

中国队老将王治郅和王仕鹏各投中两粒三分球才最后拉开比分。“今晚的比赛很多人都有出色发挥,最后四分钟,我们暂停后的防守战术起了作用,连续防住了对方的几个进球是获胜的最大原因。”邓华德说。

又见大鹏绝杀

还剩13秒,王仕鹏投中了第二粒三分球,将场上比分改写为68:65。只见他吐着舌头,在场上又叫又跳,仿佛又回到了2006年绝杀斯洛文尼亚的一幕。

比赛开始前,王仕鹏和易建联在微博上“调情”,“老邓说我们应该像野狗一样去战斗,野狗来了。”王仕鹏说,易建联立刻回道:“听到叫声了,加油了!”王

仕鹏又回道:“必须,整死他们。”

“这场比赛,我们做了充分准备,坚决要拿伊朗队开刀,报去年亚锦赛失利的一箭之仇。”王仕鹏说,“最后四分钟我们防守不错,在进攻上敢于大胆出手,终于成功复仇。”赛后的技术统计显示,对手比我们多8个篮板,邓华德并不承认:“我们的篮板球昨天是个问题,但除了昨天之外其他几场比赛我们都赢了篮板球,我觉得这个技术统计不准确,你们认为丁锦辉仅仅抢了2个篮板吗?”

谈到决赛对手韩国队,全场拿下最高20分的王仕鹏显得信心十足,“这支韩国队并没有想象中的强大,明天有信心击败他们,延续自2005年没有输球的纪录。”特派记者 沈忱(快报广州电)

